
2700 év exiliumban - hazamehetnek Manasse fiai.

Vissza Izráelbe!
Az indiai Mizoram és Manipur provinciákban rátaláltak a bibliai zsidó törzsre, amely 2700 év
után hazatér.
Interjú Michael Freunddal, az ”*Amishav” igazgatójával (2004).

A régi időkben 2700 évvel ezelőtt mezopotámiai seregek lerohanták a Közel-Keletet, Izráelt
is megszállták és Manasse törzsét elhurcolták. Amikor végre szabadon mozoghattak, már nem
volt zsidó állam többé, és Manasse fiainak megkezdődött az odüsszeia a dél-ázsiai térségben.
Nyugat felé húzódva, a vándorlásban elfáradva valamikor megálltak, ott ahol a két tartomány
fekszik: Manipur és Mizoram. Ők, a már közismerten emlegetett ”Bnej Menashe” (Manasse
fiai). Sokan közülük megtartották zsidó hitüket és hagyományaikat és szeretnének Izráelbe
bevándorolni. Ilyeneknek segít az ”Amishav”.

Daniel Gerber Tel Avivban találkozott Michael Freunddal.
D.G.: ”Hogy áll a dolog a Bnej Menashe-val, az elveszett Manasse törzzsel?”
M.F.: ”Néhány hete voltam Indiában, ahol meglátogattam a Bnej Menashe-t. Ez egy nagyon
sikeres utazás volt. A zsidó vezető rabbi Shlomo Amar, további két rabbit küldött Indiába ebbe
a közösségbe, hogy történetüket és hagyományaikat kivizsgálják valamint tanulmányozzák.
Mi elkísértük a két rabbit Észak-Kelet Indiába, Manipur és Mizoram tartományokba, ahol
többségben él a Bnej Menashe. A rabbik meglátogatták a közösségek tagjait és látták,
hogy milyen értelemben tudták megőrízni zsidó identitásukat. Reméljük, hogy e látogatás
eredményeként a Bnej Menashe-t rövidesen a zsidó társadalom részeként kezelik.
Ez egy áttörés lenne és reméljük, hogy ezzel megnyílik az út minden Bnej Menashe számára
Izráelbe. Nagyon hosszú ideje annak, hogy ők el voltak szakítva tőlünk. Közel 2730 évvel
ezelőtt exilbe hurcolták őket. De soha nem felejtették el, hogy kik ők és honnan vitték el őket.
Manasse elveszett fiai nem elveszettek többé. Ők haza jönnek!”

D.G.: ”Korábban politikai akadályok merültek fel, és leállították a Bnej Menashe bevándor-
lását. Változott ez?”
M.F.: ”Az utolsó tíz évben 800 embert alijáztattunk ezekből a közösségekből. Ők már mint
izráeli zsidók élnek itt.
Az utolsó évben egy új belügyminisztert neveztek ki, Avraham Porazt. Ő közismert szekuláris
látásmódjáról, a valláshoz való negatív viszonyulásáról. Amikor miniszter lett úgy döntött,
hogy megállítja a Bnej Menashe bevándorlását. Ez juniusban volt. Azóta nem engedélyezte
a további bevándorlást. A vezető rabbinátus mégis harcolni fog - mint korábban az etióp
zsidókért - hogy az indiai zsidók bevándorlása is megtörténjen.
Az én célom az, hogy ennek az évtizednek a végéig minden Bnej Menashe-t, akik haza akarnak
jönni, Izráelben láthassam. Remélek és imádkozom azért hogy Isten megnyissa az ajtókat hogy
hazatérhessenek.”

D.G.: ”Hány Bnej Menashe akar Izráelbe jönni?”
M.F.: ”7- és 8000 között van azoknak a száma, akik zsidó módon élnek. Sokan több gyermekes
családok és a közösség növekszik. Időről időre új tagokkal is szaporodnak. Nehéz megnevezni
egy pontos számot. Reméljük azonban, hogy hamarosan engedélyezik bevándorlásukat. A
800-an, akik már Izráelben élnek dolgoznak, szolgálnak a hadseregben, jó családi életet élnek
és integrált részei a társadalomnak. Izráel egy ’olvasztó tégely’. Egy nemzet, amelynek népe

1



a legkülönbözőbb országokból költözik haza. Itt élnek zsidók - keletről, nyugatról, északról
és délről. Fehérek és feketék; vallásosak és nem vallásosak. És így ez természetes, hogy itt
a Bnej Menashe megtalálta a helyét. Nincsenek a peremre szorítva, mint esetleg egy nyugati
országban történne. Itt ők részei az izráeli társadalom gyönyörű mozaikjának.

Sajnos szomorú dolgok is történnek, mint ahogy röviddel ezelőtt egy tragikus eset történt.
Gush Kativ-ban egy a Bnej Menashe-ből este az otthonában a computer előtt ült. Egy palesztin
rakétával tüzelt a házukra. Az édesanyja és egy testvére is éppen a házban tartózkodott. Istennek
hála, hogy nem történt bajuk. De a fiatal ember súlyosan megsérült e támadástól. A rakéta az
első emeletre vágott be, és mindent tönkre tett. A rakéta fémrészei a fején és lábán találták.
Nagyon csúnyán megsérült; gyorsan kórházba szállították, és az orvos meg tudta menteni az
életét - hála Istennek!”

D.G.: ”Eltekint-e a többi Bnej Menashe az alijától?”
M.F.: ”Egyáltalán nem! A Bnej Menashe nem hagyja magát - mint a zsidók mindenhol a
világon - ellenségeitől megfélemlíteni. A Bnej Menashe Izráel földjével össze van kötve -
mint minden zsidó. Erőszak, sérülés és szerencsétlenség nem tarthatja távol attól, hogy a
hazatérésükről feladják álmukat.”

D.G.: ”Mi a helyzet a Dán törzséből való emberekkel, Etiópiában?”
M.F.: ”A belügyminiszter Poraz, itt is gondoskodott egy csomó problémáról. Miután az
izráeli kormány az etióp zsidók maradékának, ami 20.000 embert számlál, engedélyezte az
aliját, Poraz már miniszteri poszton volt. Kezdettől fogva minden eszközt megragadott, hogy
megakadályozza a bevándorlást. Jóllehet az etióp zsidók nyomorúságos körülmények között
élnek, mint üldözés sőt éhezés; radikálisan visszaszorította azoknak a számát, akik jöhettek.
Az utolsó év végén, amikor a legfelsőbb bíróságnál protestáltak az etióp zsidók, akkor végre
engedett Poraz és engedélyezett nagyobb számú beutazót Izráelbe.

Sajnos rasszista motivációi vannak, és ezért akadályozza ezeket a csoportokat - az etióp
zsidókat és a Bnej Menashe-t - mert másképp néznek ki - ők nem fehérek. Sőt röviddel
ezelőtt azt mondta az izráeli katonai rádióban, hogy azért nem engedi be a Bnej Menashe-t
Izráelbe, mert nincs szükség több bevándorlóra a harmadik világból. Az én szememben ez egy
rasszista megnyilvánulás! Ilyesminek nincs helye egy liberális demokráciában, mint Izráel.
Természetesen elutasítom az ilyen tartást. A cionizmus és a judaizmus mindíg ’színvak’ volt.
Az embereket soha nem az arcuk szine vagy az etnikai származásuk után ítéltük meg. Ez így is
kell hogy maradjon! Poraz Romániából jött, és az a 40-es és 50-es években nem az első világ
volt. Ha Izráel akkoriban az ő politikáját alkalmazta volna, nem jöhetett volna haza. Jobban
tenné, ha erről elgondolkozna!”

(*Ez egy izráeli szervezet, amelynek célja, hogy felkutassa a szétszóratásban/diaszpórában
élő ’elveszett’ tíz törzset). Autor: Daniel Gerber
Quelle: Livenet.ch
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